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ОТЧЕТ 
О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ
 КОНСУЛЬТАТИВНОГО ПУНКТА
ЗА 2018-2019 УЧЕБНЫЙ ГОД








с. Танги-Чу
С сентября 2018 года по май 2019 года в МБДОУ «Детский сад «Колокольчик» с. Танги-Чу»  функционировал консультативный пункт, который был создан в целях оказания методической, диагностической, консультативной помощи родителям (законным представителям), воспитывающим детей дошкольного возраста, не посещающих дошкольные образовательные учреждения.
Для эффективной реализации цели и задач был разработан план работы Консультативного пункта на 2018-2019 учебный год, определен состав педагогов, оказывающих методическую, диагностическую и консультативную помощь семьям на консультативном пункте ДОУ.
Обеспечено информирование родителей, воспитывающих детей дошкольного возраста не посещающих детей ДОУ о работе Консультативного пункта ДОУ путем устного информирования населения, размещения материалов в информационных уголках детского сада, на интернет-сайте ДОУ.
В работе консультативного пункта были задействованы все специалисты и медсестра.
 Основными задачи консультативного пункта являлись:
-оказание консультативной помощи родителям (законным представителям) по различным вопросам воспитания, обучения ребенка; 
-повышение психолого-педагогической компетентности родителей (законных представителей);
-оказание содействия в социализации детей;
-информирование родителей (законных представителей) об учреждениях системы образования, где могут оказать квалифицированную помощь ребенку в соответствии с его индивидуальными особенностями.
Для родителей специалистами консультативного пункта были запланированы подгрупповые консультации, беседы, лектории, треннинги,   рекомендации.
В течение года в консультативный пункт не было обратившихся родителей (законных представителей) воспитывающих детей дошкольного возраста, не посещающих дошкольные образовательные учреждения.


Составила: старший воспитатель                                                    Э.А. Асхабова

